約翰遜看守期不推新政

英施政党法院

英國

首相約翰遜前日宣布辭 職,但留任至執政保守黨選出新 黨魁為止。約翰遜同日稍後向內閣成 員表示,在保守黨選出新領導人期間, 政府不會尋求實施新的政策,又或是重 大政策改變。《衛報》稱,憂慮約翰 遜政府未來一段時間的施政將 陷於癱瘓。 保守黨研加快選黨魁 料最快等到9月

工黨擬提不信任投票

在野工黨表示,過去數天已有 逾50名部長級官員辭職,許多 空缺都未有填補人選,推動法案 方面也陷於停滯,政府施政實際 已經癱瘓。工黨黨魁施紀賢翰 逐,如果保守黨不立即罷免約翰 遜,工黨計劃在國會對約翰遜內 房提出不信任投票,「保守黨得 出了結論,即約翰遜不適合擔任 首相。如果保守黨不把約翰遜 首相。如果保守黨不把約翰國 走,那麼工黨將為了英國的國票。 我們不能讓約翰遜在未來幾個月 繼續擔任首相。」

新任財相查學禮也在社交平台 上發文,要求約翰遜立即下台, 「你必須做正確的事,現在就 走。」查學禮稱,他與其他部分 內閣成員於周三晚前往首相府, 勸說約翰遜「有尊嚴地離開」, 並表示英國應有一個穩定且行事 正直的政府。

不少保守黨人士繼續要求約翰 遜立即離任,同時研究加快黨魁 選舉程序。按目前程序,新黨魁 預料要10月才出爐,有份制訂 黨魁選舉時間表的「1922委員 會」正研究加快程序,在本月21 日國會休會前敲定最後兩名候選 人,但連同最少6周拉票期,估 計最快也要到9月才能選出新黨

再有黨員宣布角逐

對於英國前首相馬卓安要求約翰遜立即下台,並建議取消由全國保守黨黨員投票選出新黨魁的程序,由黨內委任出新黨魁,英國新任教育大臣祈湛明表明不贊成,認為須跟隨選舉黨魁的正式程序,才能減少不確定性。

陸續有保守黨人士表態角逐黨魁,下議院外交事務委員會主席,下議院外交事務委員會主席,表示他正組建一個廣泛聯盟,將為政府帶來新的能量和看法,將強彌補近年因脱歐造成的分歧。49歲的董勤達屬保守黨中間派,過往未曾擔任政府公職,不過他透露自己曾在軍隊服役,現時於國會任職,希望未來以首相身份服務民眾,強調英國是時候重新開始及推行改革。◆綜合報道



原擬鄉郊別墅辦婚禮 工黨批只顧私利

據英國媒體披露,宣布辭職的首相約翰 遜未立即離職,是希望於本月底在首相鄉 郊別墅契克斯莊園舉行一場大型婚禮。工 黨籍的的倫敦市長簡世德狠批約翰遜留任 只為個人利益,罔顧國家整體利益。但接 近約翰遜的消息人士否認有關報道,指婚 禮已移師其他地點舉行。

受新冠疫情的防疫措施限制,約翰遜去年與34歲妻子西蒙茲結婚時,在倫敦的西敏寺主教座堂低調舉行婚禮,只邀請了30名嘉賓參加。《每日鏡報》援引一名保

守黨人士指出,約翰遜堅持在保守黨選出 新黨魁前繼續留任,原因之一是他已安排 於本月30日,在契克斯莊園舉行一場盛 大婚禮,並已邀請許多親友出席。

契克斯莊園位於英格蘭南部,建於16世紀,佔地達600公頃,相當於超過1,000個標準足球場,別墅共有10間睡房及收藏大量藝術品。

簡世德表示,約翰遜絕不應花費大量公 帑,在鄉郊別墅舉行盛大婚禮派對,指此 舉令國民感到厭惡。 ◆綜合報道

中方:英內部事務 冀同中方相向而行

對於英國首相約翰遜辭去英國保守黨黨魁職務,英媒稱保守黨計劃最早9月初選出新領導人,中國外交部發言人趙立堅昨日在例行記者會表示,中方看到了約翰遜首相宣布辭去保守黨黨魁的報道,這是英國內部事務。無論英國政局如何變化,中方都希望英方着眼長遠和大局,同中方相向而行,推動雙邊關係持續穩定發展。

虚假賬戶難核實 馬斯克收購 Twitter 恐告吹



◆馬斯克收購 Twitter的計劃 陷入「嚴重危 險」。 法新社

美國媒體引述消息人士透露,電動車巨擘 Tesla 行政總裁馬斯克收購社交平台 Twitter 的計劃陷入「嚴重危險」,原因是馬斯克團 隊認為 Twitter 虛假賬戶的數據無法核實, 馬斯克已停止這宗收購交易的融資談判。受 消息拖累,Twitter 股價前日收市後交易時 段一度急挫逾6%。

自從馬斯克4月首次提出以440億美元(約3,453億港元)現金收購Twitter以來,這筆交易可謂一波三折。在Twitter董事會同意收購後,馬斯克卻改口稱要取消這宗交易,理由是他認為Twitter「虛假賬戶比例」高於該公司聲稱的不足5%,並要求Twitter提供數據,證明其虛假賬戶低於5%。Twitter前日召開記者會,重申其平台的虛假賬戶遠低於5%,並表示公司每天都會刪除超過100萬個虛假賬戶。

消息人士說,馬斯克團隊的質疑,表明他們認為沒有足夠信息來評估 Twitter 的前景,團隊已停止參與為這筆交易融資的有關談判。

馬斯克或賠78億元「分手費」

然而若馬斯克退出交易,很可能會引發一場大規模的法律戰。根據馬斯克與 Twitter達成的收購協議,如果馬斯克因某些原因無法收購,他需支付高達10億美元(約78.4億港元)的「分手費」,但他未必簡單地付錢就能一走了之,Twitter可以馬斯克聲稱退出的理由與公司核心業務無關為由,要求馬斯克繼續完成收購。 Twitter 前日表示,將繼續與馬斯克合作分享信息,以按照協議的條款完成交易。

◆綜合報道

普京:「西方集體」是烏衝突直接煽動者

俄羅斯總統普京前日在克里姆林宮會 見國家杜馬(國會下議院)領導人和各 黨派領袖時表示,以美國為首的「西方 集體」,才是烏克蘭衝突的直接煽動 者,是今天所發生事件的罪魁禍首。

據克宮網站消息,普京表示,以美國 為首的「西方集體」幾十年來一直對俄 羅斯極為咄咄逼人。俄方有關在歐洲建 立平等安全體系的提議被拒絕,就導彈 防禦問題展開聯合工作的倡議被拒絕, 西方也無視有關北約擴張不可接受的警

普京説,「西方集體」才是烏克蘭衝突的直接煽動者,「西方想要挑起衝突,以進入對俄鬥爭的新階段,進入遏制俄的新階段,顯然他們在一定程度上已經取得了成功,戰事已經發動,各國

對俄制裁接踵而至。」 普京強調,西方 「應當意識到俄展開特別軍事行動之 初,他們就失敗了,因這意味着美式世 界秩序走向全面崩潰的開始」。他説, 這是從美國以自我為中心的全球自由主 義,向真正的多極化世界過渡的開端, 「這個進程已經無法停止」。歷史的進 程是不可阻擋的,「西方集體」將其世

界秩序強加給世界的企圖注定要失敗。 **俄方不拒絕和談**

普京同時表示,西方想在戰場上打敗 俄羅斯,想要和俄 「戰鬥到最後一個 烏克蘭人」,這對 烏人民來說無疑是 一場悲劇,「似乎 一切都在朝着這個方向發展。但是大家 應該知道,總的來說我們還沒有『動真 格』。」普京強調,俄方不拒絕和談, 但是拒絕談判者應該清楚,談判進程拖

延愈久,和談 一事 將 愈 困 難。 ◆綜合報道

加國擬歸還俄天然氣渦輪機 烏反對指違制裁令



◆ Gazprom上月開始大幅削減透過「北溪一號」管道輸往德國的天然氣。圖為北溪天然氣 管道。 法新社

俄羅斯天然氣工業股份公司(Gazprom)上月開始大幅削減透過「北溪一號」管道輸往德國的天然氣,解釋是因管道一個渦輪機在加拿大維修時延誤。據消息人士稱,加國已決定將渦輪機歸還給 Gazprom,但烏克蘭能源部表明反對,指此舉違反對俄制裁令。

Gazprom將「北溪一號」輸氣量削減至僅正常水平的40%,主要原因是德國西門子公司送往加拿大維修的渦輪機,因加國對俄制裁,在維修完成後暫時無法取回。德國副總理兼經濟和氣候保護部長哈貝克日前呼籲加拿

大政府交還送修的渦輪機,以便俄方 恢復向德國供氣。加拿大已決定歸 還,不希望渦輪機維修問題成為俄方 限制供氣的藉口。

然而烏能源部消息人士透露,烏方 掌握加拿大準備移交渦輪機的信息, 能源部長加魯申科上月已游說加方不 要歸還渦輪機,稱「制裁措施禁止轉 讓任何與天然氣有關的設備」,又指 俄方擁有另外6台渦輪機,足以維持 供氣量,指責俄方只是利用天然氣作 為武器,以削弱歐盟對烏支持。

◆路透社